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	Kính gửi:
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Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 01/CV-TCHQ ngày 01/8/2014 của Công ty TNHH Giovanni Việt Nam đề nghị hướng dẫn về quy định phí bản quyền, phí giấy phép tại Thông tư số 29/2014/TT-BTC ngày 26/2/2014 và nghĩa vụ thuế liên quan đến việc sử dụng nhãn hiệu tại Việt Nam. Về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
1. Về phí bản quyền:
a) Căn cứ quy định tại điểm 18 khoản 1 Điều 1 Thông tư số 29/2014/TT-BTC ngày 26/2/2014 thì phí bản quyền, phí giấy phép phải trả để được sử dụng nhãn hiệu hàng hóa liên quan đến hàng hóa nhập khẩu nếu đáp ứng các điều kiện sau:
- Hàng hóa nhập khẩu được bán lại nguyên trạng tại thị trường Việt Nam hoặc được gia công chế biến đơn giản sau nhập khẩu;
- Hàng hóa nhập khẩu có gắn nhãn hiệu hàng hóa khi bán tại thị trường Việt Nam.
Đối chiếu với quy định nêu trên, trường hợp Công ty TNHH Giovanni Việt Nam nhập khẩu hàng hóa từ các nước như Thái Lan, Trung Quốc, Ý, Thổ Nhĩ Kỳ, Đài Loan sau đó bán nguyên trạng hoặc có gắn nhãn hiệu hàng hóa khi bán tại thị trường Việt Nam thì coi là thỏa mãn điều kiện “liên quan đến hàng hóa nhập khẩu”.
b) Căn cứ quy định tại điểm 1.1 khoản 1 Điều 14 Thông tư số 205/2010/TT-BTC ngày 15/12/2010 và khoản 2 Điều 1 Thông tư số 29/2014/TT-BTC ngày 26/2/2014 thì phí bản quyền, phí giấy phép là khoản phải cộng vào trị giá hàng nhập khẩu ngoài việc đáp ứng điều kiện “liên quan đến hàng hóa nhập khẩu”, còn phải đáp ứng điều kiện “như một điều kiện mua bán”, phải chưa được tính trong giá thực tế đã thanh toán hay sẽ phải thanh toán và có số liệu, khách quan định lượng được.
Do vậy, Tổng cục Hải quan đề nghị Công ty xem xét hồ sơ cụ thể và đối chiếu với quy định nêu trên để xác định khoản phí bản quyền có phải cộng hay không cộng khoản phí bản quyền vào trị giá hàng nhập khẩu khi khai báo hải quan đúng quy định.
2. Về nghĩa vụ thuế liên quan đến việc sử dụng nhãn hiệu hàng hóa tại Việt Nam: Đề nghị Công ty liên hệ với Tổng cục Thuế để được hướng dẫn cụ thể các sắc thuế phát sinh tại khâu nội địa.
Tổng cục Hải quan thông báo để Công ty TNHH Giovanni Việt Nam biết và thực hiện./.
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