	BỘ TÀI CHÍNH
TỔNG CỤC HẢI QUAN
-------
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 
---------------

	Số: 11763/TCHQ-TXNK
V/v thời hạn nộp thuế đối với nguyên phụ liệu chuyển đổi mục đích sử dụng
	Hà Nội, ngày 11 tháng 12 năm 2015


 
Kính gửi: Cục Hải quan Đồng Nai.
Trả lời công văn số 2494/HQĐNa-TXNK ngày 1/12/2015 của Cục Hải quan Đồng Nai về vướng mắc thời hạn nộp thuế đối với nguyên phụ liệu chuyển đổi mục đích sử dụng, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
Căn cứ Thông tư 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ Tài chính thì:
- Khoản 2 Điều 21 quy định: “Trường hợp người nộp thuế thay đổi mục đích sử dụng, chuyển tiêu thụ nội địa nhưng không tự giác kê khai, nộp thuế với cơ quan hải quan, nếu cơ quan hải quan hoặc cơ quan chức năng khác kiểm tra, phát hiện thì người nộp thuế bị ấn định số tiền thuế phải nộp theo tờ khai hải quan hàng hóa nhập khẩu ban đầu và bị xử phạt theo quy định hiện hành. Người nộp thuế có trách nhiệm nộp đủ số tiền thuế còn thiếu, tiền chậm nộp và tiền phạt (nếu có) theo quyết định của cơ quan hải quan
- Khoản 5 Điều 42 quy định: “b) Các tờ khai hải quan đăng ký trước ngày 01/7/2013, nhưng cơ quan hải quan ban hành quyết định ấn định thuế từ ngày Thông tư này có hiệu lực thì thời hạn nộp thuế đối với số tiền thuế ấn định là ngày cơ quan hải quan ban hành quyết định ấn định thuế”.
Theo quy định nêu trên, trường hợp doanh nghiệp nhập khẩu nguyên liệu theo loại hình SXXK có tờ khai đăng ký trước ngày 01/7/2013, doanh nghiệp tự ý thay đổi mục đích sử dụng, chuyển tiêu thụ nội địa nhưng không kê khai với cơ quan hải quan thì bị cơ quan hải quan ấn định thuế. Việc ấn định thuế thực hiện trong thời gian Thông tư 38/2015/TT-BTC có hiệu lực thì thời hạn nộp thuế đối với số tiền thuế ấn định là ngày cơ quan hải quan ban hành quyết định ấn định thuế.
Tổng cục Hải quan có ý kiến để Cục Hải quan Đồng Nai biết và thực hiện./.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- PTCT Nguyễn Dương Thái (để b/c);
- Lưu: VT, TXNK (3b).
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