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Kính gửi: Cục Hải quan thành phố Hải Phòng.
Trả lời công văn số 8255/HQHP-TXNK ngày 10/11/2015 về vướng mắc trong công tác kiểm tra trị giá hải quan trong quá trình thực hiện Quyết định số 1966/QĐ-TCHQ ngày 10/7/2015, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
1. Về đối tượng kiểm tra trị giá khai báo trong thông quan:
Theo quy định tại khoản 2 Điều 6 Quyết định số 1966/QĐ-TCHQ ngày 10/7/2015 của Tổng cục trưởng Tổng cục Hải quan thì hiện nay, Hệ thống thông quan Vnaccs tự động tiếp nhận và phân luồng tờ khai hải quan sau khi nhận thông tin khai chính thức của người khai hải quan. Trường hợp tờ khai được phân luồng vàng, đỏ, cơ quan Hải quan thực hiện việc kiểm tra hồ sơ, kiểm tra thực tế hàng hóa theo quy định, trong đó có kiểm tra trị giá. Kiểm tra trị giá là thực hiện so sánh, đối chiếu trị giá khai báo với thông tin rủi ro về trị giá hướng dẫn tại điểm a khoản 2 Điều 55 Quyết định số 1966/QĐ-TCHQ, bao gồm: hàng hóa thuộc Danh mục hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu rủi ro về trị giá, hàng hóa có thuế suất xuất khẩu lớn hơn 0% trong cơ sở dữ liệu trị giá, hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu đã có kết quả kiểm tra sau thông quan về trị giá hải quan hoặc đã có kết quả thanh tra về trị giá hải quan, hàng hóa nhập khẩu có khoản giảm giá. Sau đó, xác định trường hợp nghi vấn trị giá khai báo nhưng chưa đủ cơ sở bác bỏ được thực hiện theo hướng dẫn tại điểm b khoản 2 Điều 55 Quyết định số 1966/QĐ-TCHQ.
2. Về cập nhật dữ liệu:
Để đảm bảo dữ liệu trong Hệ thống GTT02 được đầy đủ, tránh tình trạng không có dữ liệu để kiểm tra trị giá, Tổng cục Hải quan yêu cầu cập nhật dữ liệu theo Quyết định số 2344/QĐ-TCHQ ngày 7/8/2015 và Quy trình kiểm tra sau thông quan ban hành kèm Quyết định số 1410/QĐ-TCHQ ngày 14/05/2015 của Tổng cục trưởng Tổng cục Hải quan.
Tổng cục Hải quan thông báo để Cục Hải quan thành phố Hải Phòng biết và thực hiện./.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, TXNK-PG(5b).
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