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	Kính gửi:
	Công ty liên doanh nuôi và phát triển khỉ Việt Nam.
(Xã Tam Phước, TP. Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai)


Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 1813/CV/CTY ngày 15/9/2014 của Công ty liên doanh nuôi và phát triển khỉ Việt Nam về đề nghị hướng dẫn thuế nhập khẩu xe ô tô thay đổi mục đích sử dụng bán thanh lý do Vụ Pháp chế Bộ Tài chính chuyển xử lý. Về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
Theo quy định tại khoản 3 Điều 14 Nghị định số 83/2013/NĐ-CP ngày 22/7/2013 của Chính phủ: Đối với hàng hóa nhập khẩu thuộc đối tượng đã được miễn thuế nhập khẩu nhưng sau đó có thay đổi về mục đích được miễn thuế thì người nộp thuế phải thực hiện đúng các quy định về quản lý nhà nước theo quy định của pháp luật khi có sự thay đổi; thực hiện thông báo với cơ quan hải quan nơi đã làm thủ tục hải quan các lô hàng này để thực hiện đăng ký lại tờ khai hải quan mới phù hợp với việc thay đổi.
Theo quy định tại khoản 8 Điều 11 Thông tư số 128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013 của Bộ Tài chính, việc khai hải quan đối với hàng hóa nhập khẩu thuộc đối tượng đã được miễn thuế nhập khẩu nhưng sau đó có thay đổi về mục đích được miễn thuế thực hiện như sau:
- Người nộp thuế phải có văn bản thông báo về số lượng, chất lượng, chủng loại, mã số, trị giá, xuất xứ hàng hóa dự kiến thay đổi mục đích sử dụng;
- Trong thời hạn 10 ngày kể từ ngày nhận được văn bản đề nghị thay đổi mục đích sử dụng của người nộp thuế, cơ quan hải quan có văn bản trả lời.
Sau khi được cơ quan hải quan chấp thuận cho thay đổi mục đích sử dụng, người nộp thuế phải kê khai, nộp thuế theo quy định trên tờ khai hải quan mới.
- Trường hợp người nộp thuế thay đổi mục đích sử dụng nhưng không tự giác kê khai, nộp thuế với cơ quan hải quan, cơ quan hải quan hoặc cơ quan chức năng khác kiểm tra, phát hiện thì người nộp thuế bị ấn định số tiền thuế phải nộp theo tờ khai nhập khẩu ban đầu và bị xử phạt theo quy định hiện hành. Người nộp thuế có trách nhiệm nộp bổ sung số tiền thuế còn thiếu, tiền chậm nộp và tiền phạt (nếu có) theo quyết định của cơ quan hải quan.
Theo quy định tại khoản 1 Điều 96 Thông tư số 128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013 của Bộ Tài chính: Căn cứ tính thuế đối với hàng hóa nhập khẩu thay đổi mục đích sử dụng là trị giá tính thuế, thuế suất và tỷ giá tại thời điểm đăng ký tờ khai mới (thời điểm thay đổi mục đích sử dụng). Trong đó: Trị giá tính thuế nhập khẩu theo quy định tại Nghị định 40/2007/NĐ-CP và Thông tư số 205/2010/TT-BTC ngày 15/12/2010 và Thông tư số 29/2014/TT-BTC ngày 26/2/2014 của Bộ Tài chính; thuế suất để tính thuế nhập khẩu áp dụng theo mức thuế tại thời điểm đăng ký tờ khai mới.
Đề nghị Công ty nghiên cứu các quy định nêu trên để thực hiện hoặc liên hệ với cơ quan hải quan nơi mở tờ khai để được hướng dẫn cụ thể.
Tổng cục Hải quan thông báo để Công ty liên doanh nuôi và phát triển khỉ Việt Nam được biết.
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