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Kính gửi: Công ty TNHH Sumidenso Việt Nam.
(Địa chỉ: KCN Đại An, TP. Hải Dương, tỉnh Hải Dương)
Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 0696/2014/CV-SDVN ngày 27/9/2014 của Công ty TNHH Sumidenso Việt Nam về việc vướng mắc thực hiện khai báo hải quan; về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
1/ Về thủ tục hải quan xuất nhập khẩu tại chỗ:
Theo quy định tại Điều 27 Thông tư số 22/2014/TT-BTC ngày 14/02/2014 của Bộ Tài chính thì trong vòng 15 ngày từ khi doanh nghiệp xuất khẩu tại chỗ hoàn thành thủ tục xuất khẩu và bàn giao hàng hóa, doanh nghiệp nhập khẩu tại chỗ thực hiện thủ tục nhập khẩu tại chỗ khai báo thủ tục nhập khẩu và dẫn chiếu tờ khai xuất khẩu vào ô ghi chú của tờ khai nhập khẩu.
Theo quy định tại khoản 3 Điều 10 Thông tư số 22/2014/TT-BTC ngày 14/2/2014 của Bộ Tài chính thì hàng hóa nhập khẩu theo các loại hình khác nhau phải khai trên tờ khai hàng hóa nhập khẩu khác nhau theo từng loại hình tương ứng.
Như vậy, đối với một lô hàng thuộc một tờ khai xuất khẩu tại chỗ DNCX được đăng ký tờ khai nhập khẩu tại chỗ theo từng mục đích sử dụng và dẫn chiếu tờ khai xuất khẩu tại chỗ theo quy định dẫn trên.
2/ Về việc kê khai tài sản cố định:
Theo quy định tại điểm b2, khoản 1 Điều 24 Thông tư số 22/2014/TT-BTC ngày 14/02/2014 của Bộ Tài chính quy định hàng đầu tư tạo tài sản cố định DNCX không phải đăng ký danh mục, đặt mã quản lý và không phải thực hiện phương thức báo cáo nhập- xuất- tồn định kì. DNCX tự khai, tự chịu trách nhiệm khai báo nhập khẩu đúng loại hình và sử dụng đúng mục đích khai báo.
Như vậy, trường hợp hàng hóa nhập khẩu mục đích tạo tài sản cố định thì doanh nghiệp được đăng ký tờ khai theo loại hình nhập tạo tài sản cố định (E13). Những nội dung vướng mắc về việc kê khai, hạch toán tài sản cố định đối với hàng hóa nhập khẩu không thuộc thẩm quyền của cơ quan hải quan, đề nghị Công ty liên hệ với cơ quan chức năng để được hướng dẫn.
Tổng cục Hải quan trả lời để Quý công ty biết và thực hiện./.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, GSQL (3b).
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