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	Số: 13742/TCHQ-TXNK
V/v tính chậm nộp
	Hà Nội, ngày 12 tháng 11 năm 2014


 
	Kính gửi:
	- Cục Hải quan TP Hải Phòng;
- Công ty CP hóa chất Miền Bắc.
(Phòng 1007 tòa ct13B, Khu đô thị Ciputra, đường Lạc Long Quân, Tây Hồ, Hà Nội)


 
Trả lời công văn số 7605/HQHP-TXNK ngày 31/10/2014 của Cục Hải quan TP Hải Phòng và công văn số 357/CV-HCMB ngày 31/10/2014 của Công ty CP hóa chất Miền Bắc về việc tính chậm nộp đối với nguyên liệu vật tư nhập khẩu để sản xuất hàng xuất khẩu chuyển tiêu thụ nội địa, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
Theo quy định về thời hạn nộp thuế đối với nguyên liệu vật tư nhập khẩu để sản xuất xuất khẩu tại điểm a khoản 3 Điều 42 Luật quản lý thuế được sửa đổi, bổ sung tại khoản 11 Điều 1 Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật quản lý thuế; khoản 1 Điều 20 Thông tư 128/2013/TT-BTC ngày 10/09/2013 của Bộ Tài chính, thì: hàng hóa là nguyên liệu, vật tư nhập khẩu để sản xuất hàng hóa xuất khẩu được áp dụng thời hạn nộp thuế 275 ngày nếu doanh nghiệp đáp ứng đủ các điều kiện theo quy định. Trường hợp không đáp ứng đủ các điều kiện, nhưng được tổ chức tín dụng bảo lãnh số thuế phải nộp thì thời hạn nộp thuế theo thời hạn bảo lãnh, nhưng không quá hai trăm bảy mươi lăm ngày, kể từ ngày đăng ký tờ khai hải quan và không phải nộp tiền chậm nộp trong thời hạn bảo lãnh.
Theo quy định tại khoản 4 Điều 39 và điểm c.1 khoản 1 Điều 20 Thông tư 128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013 thì:
- Việc chuyển tiêu thụ nội địa đối với hàng hóa là nguyên liệu nhập khẩu để sản xuất xuất khẩu phải được Lãnh đạo Chi cục hải quan xem xét phê duyệt, người khai hải quan kê khai trên tờ khai hải quan mới và làm thủ tục hải quan theo loại hình nhập khẩu kinh doanh.
- Trường hợp không có lý do khách quan, khi chuyển tiêu thụ nội địa “Người nộp thuế phải nộp đủ các loại thuế, tiền chậm nộp kể từ ngày đăng ký tờ khai hải quan nhập khẩu ban đầu đến ngày thực nộp thuế đối với số hàng hóa chuyển tiêu thụ nội địa Trường hợp có lý do: “do phía nước ngoài hủy hợp đồng xuất khẩu hoặc có lý do khách quan bất khả kháng, người nộp thuế phải chuyển tiêu thụ nội địa thì phải kê khai nộp đủ các loại thuế khi chuyển tiêu thụ nội địa; tính tiền chậm nộp kể từ ngày hết thời hạn nộp thuế đến ngày thực nộp thuế (đối với trường hợp chuyển tiêu thụ nội địa ngoài thời hạn nộp thuế), Cục hải quan tỉnh, thành phố căn cứ giải trình của doanh nghiệp, xem xét xử lý từng trường hợp”.
Theo các quy định dẫn trên, trường hợp người nộp thuế được áp dụng thời hạn nộp thuế theo thời hạn bảo lãnh 275 ngày, trong thời gian bảo lãnh cơ quan hải quan đã đồng ý được chuyển tiêu thụ nội địa với lý do đối tác nước ngoài hủy hợp đồng xuất khẩu thì không bị tính chậm nộp.
Đối chiếu với quy định trên, trường hợp của Công ty CP hóa chất Miền Bắc nhập khẩu nguyên liệu để sản xuất hàng xuất khẩu thuộc tờ khai số 709/NX01 ngày 02/10/2013 đã thực hiện bảo lãnh và chuyển tiêu thụ nội địa trong thời hạn bảo lãnh do phía nước ngoài hủy hợp đồng thì không tính chậm nộp đối với lượng nguyên liệu chuyển tiêu thụ nội địa.
Tổng cục Hải quan thông báo để Cục Hải quan TP Hải Phòng, Công ty CP hóa chất Miền Bắc biết và thực hiện./.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Bộ trưởng Bộ Tài chính (để báo cáo);
- Thứ trưởng Đỗ Hoàng Anh Tuấn (để báo cáo);
- Tổng cục trưởng TCHQ (để báo cáo);
- Vụ Pháp chế (Bộ Tài chính);
- Vụ Chính sách thuế (Bộ Tài chính);
- Lưu: VT, TXNK (3b).
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