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Phúc đáp công văn số SEPV051114-01 ngày 05/11/2014 của Công ty TNHH Sumitomo Electric Interconnect Products Việt Nam về việc áp dụng hệ thống khai báo Hải quan VNACCS/VCIS, Ban Triển khai Dự án VNACCS/VCIS trả lời như sau:
- Phần mềm miễn phí do phía Nhật Bản cung cấp để khai đến hệ thống VNACCS/VCIS chỉ phục vụ việc khai thủ tục Hải quan điện tử, không bao gồm các chức năng phục vụ thanh khoản;
- Để phục vụ thanh khoản hàng hóa, phần mềm do các đơn vị tự xây dựng thực hiện theo quy định tạm thời về định dạng thông điệp dữ liệu điện tử trao đổi giữa Cơ quan Hải quan và các bên liên quan do Tổng cục Hải quan ban hành Quyết định số 2704/QĐ-TCHQ ngày 30/11/2012. Doanh nghiệp có thể căn cứ theo Quyết định trên để tự xây dựng phần mềm thanh khoản;
- Thực hiện Luật Hải quan năm 2014 tại Kỳ họp thứ 7 Quốc hội Khóa XIII chính thức có hiệu lực từ ngày 01/01/2015, phương pháp quản lý hàng gia công, sản xuất xuất khẩu, chế xuất sẽ có những điều chỉnh, thay đổi nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp. Đề nghị doanh nghiệp theo dõi các quy định của luật Hải quan để phục vụ khai báo thủ tục Hải quan điện tử.
Ban Triển khai Dự án VNACCS/VCIS trả lời để Công ty TNHH Sumitomo Electric Interconnect Products Việt Nam được biết.
Trân trọng./.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, VNACCS (3b).
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