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Kính gửi: Cục Hải quan tỉnh Bình Dương.
Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 2767/HQBD-KTSTQ ngày 4/11/2014 của Cục Hải quan tỉnh Bình Dương về đề nghị được làm thủ tục hải quan nhập khẩu thép cán nóng tại Chi cục Hải quan KCN Sóng Thần thuộc Cục Hải quan Bình Dương của Công ty cổ phần tập đoàn Hoa Sen. Về vấn đề này, Tống cục Hải quan có ý kiến như sau:
Theo quy định tại khoản 1 Điều 36 Thông tư số 128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013 của Bộ Tài chính thì “Trường hợp doanh nghiệp được tổ chức theo mô hình tập đoàn (công ty mẹ - công ty con) có đơn vị thành viên chuyên trách thực hiện nhập khẩu nguyên liệu, vật tư để cung cấp cho các đơn vị trực thuộc hoặc có cơ sở sản xuất tại nhiều tỉnh, thành phố khác nhau thì được lựa chọn một Chi cục Hải quan nơi doanh nghiệp có cơ sở sản xuất hoặc Chi cục Hải quan tại cửa khẩu nhập khẩu nguyên liệu, vật tư để làm thủ tục hải quan”
Theo hướng dẫn tại điểm 1.2 công văn số 15445/BTC-TCHQ ngày 11/11/2013 của Tổng cục Hải quan thì “Đối với doanh nghiệp có trụ sở chính tại một tỉnh, thành phố nhưng có cơ sở sản xuất tại một tỉnh, thành phố khác thì doanh nghiệp được chọn làm thủ tục hải quan nhập khẩu nguyên liệu để sản xuất hàng xuất khẩu tại một Chi cục Hải quan thuộc Cục Hải quan tỉnh, thành phố nơi có trụ sở chính hoặc nơi có cơ sở sản xuất”
Căn cứ quy định trên khi làm thủ tục nhập khẩu doanh nghiệp được chọn một Chi cục hải quan nơi có cơ sở sản xuất hoặc Chi cục Hải quan nơi có trụ sở chính. Theo đó, đối với trường hợp Công ty CP Tập Đoàn Hoa Sen có trụ sở chính tại Bình Dương và các cơ sở sản xuất tại Bình Dương và Bà Rịa - Vũng Tàu được làm thủ tục tại Chi cục Hải quan KCN Sóng Thân thuộc Cục Hải quan tỉnh Bình Dương.
Tổng cục Hải quan trả lời để Cục Hải quan tỉnh Bình Dương biết, hướng dẫn doanh nghiệp thực hiện./.
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