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Kính gửi: Công ty TNHH Cho thuê tài chính Quốc tế Chailease.
(Đ/c: Số 37 Tôn Đức Thắng, Quận 1, Tp. Hồ Chí Minh)
Trả lời công văn số 0206/CILC-CSD ngày 26/9/2014 của Công ty TNHH Cho thuê tài chính Quốc tế Chailease về việc nêu tại trích yếu, Cục Giám sát quản lý về hải quan - Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
1. Về yêu cầu cơ quan hải quan phát hành thêm “Tờ khai hàng hóa nhập khẩu (Thông quan)”
Cục Giám sát quản lý về hải quan đã có công văn số 1139/GSQL-GQ2 ngày 25/8/2014 trả lời Sở Giao thông vận tải Thành phố Hồ Chí Minh. Đề nghị đơn vị căn cứ hướng dẫn tại công văn số 1139/GSQL-GQ2 (gửi kèm) để thực hiện.
2. Về tính hợp lệ của “Tờ khai hàng hóa nhập khẩu (Thông quan)” không có dấu mộc “Thông quan”
Ngày 11/8/2014, Tổng cục Hải quan đã ban hành công văn số 10015/TCHQ-GSQL gửi Cục Hải quan các tỉnh, thành phố hướng dẫn thực hiện thủ tục hải quan điện tử. Theo đó, tại điểm a mục 2.2 công văn có quy định: “Đối với tờ khai xuất khẩu, nhập khẩu đã được quyết định thông quan, giải phóng hàng, ... không yêu cầu công chức hải quan nơi đăng ký tờ khai phải đóng dấu xác nhận trên tờ khai in.” Do vậy, tờ khai hải quan nhập khẩu (Thông quan) không có dấu mộc “Thông quan” và được công chức hải quan ký, đóng dấu công chức và xác nhận “hàng đã qua khu vực giám sát” là tờ khai hải quan hợp lệ.
Cục Giám sát quản lý về hải quan - Tổng cục Hải quan trả lời để Công ty biết, thực hiện./.
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