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Kính gửi: Công ty TNHH Vận tải Quốc tế Dương Minh.
(Số 42 Võ Văn Kiệt, P. Nguyễn Thái Bình, Q1. TP. Hồ Chí Minh)
Trả lời công văn số 15DM ngày 20/1/2015 của Công ty TNHH Vận tải Quốc tế Dương Minh vướng mắc về thủ tục hải quan, hoàn thuế, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
1. Về địa điểm thủ tục hải quan đối với đặt gia công với doanh nghiệp chế xuất: thực hiện theo hướng dẫn tại điểm b, khoản 2, tiết d2 điểm đ khoản 3 Điều 49 Thông tư số 128/2013/TT-BTC ngày 10/09/2013 của Bộ Tài chính; Thông tư số 22/2014/TT-BTC ngày 14/2/2014 của Bộ Tài chính.
2. Về mã loại hình xuất nhập khẩu:
Trường hợp Công ty đặt DNCX gia công nguyên liệu nhập khẩu theo loại hình SXXK để sản xuất tông đơ cạo râu được chuyển cho doanh nghiệp chế xuất để gia công công đoạn xi mạ theo hợp đồng gia công và nhận sản phẩm về để sản xuất sản phẩm xuất khẩu thì khi xuất khẩu sản phẩm ra nước ngoài, Công ty khai theo loại hình xuất sản xuất xuất khẩu, mã loại hình thực hiện theo hướng dẫn tại công văn số 3283/TCHQ-GSQL ngày 31/3/2014 của Tổng cục Hải quan.
3. Về thủ tục hoàn thuế:
Căn cứ quy định tại khoản 4 Điều 15 Nghị định 87/2010/NĐ-CP ngày 13/8/2010 của Chính phủ, khoản 5 Điều 112 Thông tư số 128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013 của Bộ Tài chính, trường hợp Công ty nhập khẩu nguyên liệu để sản xuất tông đơ cạo râu theo loại hình NSXXK, sau đó thuê doanh nghiệp chế xuất gia công xi mạ theo hợp đồng gia công và nhận sản phẩm về để sản xuất và xuất khẩu sản phẩm, Công ty đã đóng thuế nhập khẩu cho sản phẩm sau gia công thì khi xuất khẩu sản phẩm cho đối tác nước ngoài theo loại hình SXXK Công ty được xét hoàn thuế nhập khẩu đã nộp (bao gồm thuế nhập khẩu nguyên liệu vật tư và thuế nhập khẩu tính trên phần giá trị tăng thêm của sản phẩm sau gia công) tương ứng với tỷ lệ sản phẩm thực tế xuất khẩu và không phải nộp thuế xuất khẩu đối với hàng hóa xuất khẩu có đủ điều kiện xác định là được chế biến từ toàn bộ nguyên liệu nhập.
Trường hợp Công ty mua nguyên liệu để sản xuất tông đơ cạo râu trong nước, sau đó thuê doanh nghiệp chế xuất gia công xi mạ theo hợp đồng gia công, và nhận sản phẩm về để sản xuất và xuất khẩu sản phẩm, Công ty đã đóng thuế nhập khẩu cho sản phẩm sau gia công thì khi xuất khẩu sản phẩm cho đối tác nước ngoài, Công ty được xét hoàn thuế nhập khẩu đã nộp (thuế nhập khẩu tính trên phần giá trị tăng thêm của sản phẩm sau gia công) tương ứng với tỷ lệ sản phẩm thực tế xuất khẩu.
Hồ sơ hoàn thuế quy định tại Điều 117 Thông tư số 128/2013/TT-BTC. Thủ tục nộp, tiếp nhận và xử lý hồ sơ xét hoàn thuế, không thu thuế quy định tại Điều 127 Thông tư số 128/2013/TT-BTC hoặc văn bản thay thế Thông tư này.
Tổng cục Hải quan trả lời để Công ty TNHH Vận tải Quốc tế Dương Minh biết, liên hệ với Chi cục Hải quan liên quan để được hướng dẫn cụ thể./.
 
	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, GSQL(3b)
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