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Kính gửi: Công ty TNHH Rồng Nam Hải.
(Địa chỉ: G87, Hung Lam, Ba Diem, Hoc Môn, TP Hồ Chí Minh)
Trả lời công văn số 008/14/KTT ngày 31/10/2014 của Công ty TNHH Rồng Nam Hải về vướng mắc thanh khoản tờ khai tạm nhập tái xuất phát sinh tại thời điểm Thông tư số 222/2009/TT-BTC có hiệu lực áp dụng, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
Căn cứ quy định tại điểm 2.1.c Điều 26 Thông tư số 222/2009/TT-BTC thì cơ quan Hải quan thực hiện việc xác nhận “hàng đã qua khu vực giám sát hải quan” khi người khai hải quan đưa hàng hóa vào khu vực giám sát của cơ quan Hải quan. Tuy nhiên, căn cứ hồ sơ vụ việc của Công ty thì hàng hóa tái xuất được khách hàng nhập khẩu chỉ định giao cho doanh nghiệp chế xuất Kyocera trong KCN-KCX Hải Phòng không có bố trí Hải quan giám sát cổng. Đồng thời, căn cứ Khoản 4 Điều 27 Thông tư số 222/2009/TT-BTC của Bộ Tài chính hướng dẫn thí điểm thủ tục hải quan điện tử thì đối với hàng hóa xuất khẩu, nhập khẩu tại chỗ, cơ quan Hải quan không xác nhận thực xuất, căn cứ để xác định hàng hóa đã thực xuất khẩu là tờ khai xuất nhập khẩu tại chỗ đã làm xong thủ tục hải quan.
Đối chiếu với trường hợp của Công ty TNHH Rồng Nam Hải thực hiện việc xuất khẩu (tái xuất) lô hàng tạm nhập trước đây cho Doanh nghiệp chế xuất Kyocera trong KCN-KCX Hải Phòng, thì cơ sở để xác định hàng hóa đã thực xuất khẩu là tờ khai xuất nhập khẩu tại chỗ đã làm xong thủ tục hải quan.
Do vậy, đề nghị Công ty liên hệ với Chi cục Hải quan CK cảng Sài Gòn KVI - Cục Hải quan TP Hồ Chí Minh, trên cơ sở kiểm tra tờ khai nhập khẩu của doanh nghiệp chế xuất Kyocera trong KCN-KCX Hải Phòng, chứng từ thanh toán để thực hiện việc thanh khoản tờ khai tạm nhập tái xuất theo đúng quy định hiện hành.
Tổng cục Hải quan trả lời để Công ty TNHH Rồng Nam Hải biết./.
 
	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Cục HQTP Hồ Chí Minh (để p/hợp);
- Lưu: VT, GSQL(3b).
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