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Kính gửi: Công ty TNHH Akebono Kasei Việt Nam.
(Đ/c: Khu Công nghiệp Đại Từ, 386 Đường Nguyễn Văn Linh, Long Biên, Hà Nội)
Trả lời công văn số 13112014/AKV-CV ngày 13/11/2014 của Công ty TNHH Akebono Kasei Việt Nam về vướng mắc liên quan đến việc thông báo về việc làm thủ tục XNK tại chỗ sẽ làm lộ thông tin và giá với bên thứ ba. Về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
Để thống nhất thực hiện việc quản lý hải quan đối với hàng hóa xuất nhập khẩu tại chỗ tại các đơn vị nội bộ thuộc cơ quan Hải quan, ngày 10/10/2014 Bộ Tài chính ban hành công văn số 14397/BTC-TCHQ gửi Cục Hải quan các tỉnh, thành phố hướng dẫn cụ thể. Theo đó, khi hoàn thành thủ tục xuất khẩu tại chỗ, Chi cục Hải quan nơi làm thủ tục xuất khẩu tại chỗ có trách nhiệm Thông báo cho Chi cục Hải quan nơi làm thủ tục nhập khẩu tại chỗ theo mẫu số 01/TBXNKTC (ban hành kèm theo công văn số 14397/BTC-TCHQ), nội dung thông báo này là giữa cơ quan hải quan nơi làm thủ tục xuất và thủ tục nhập, không yêu cầu Công ty phải lập và gửi cho bên nhập khẩu.
Trường hợp Chi cục Hải quan nơi làm thủ tục nhập khẩu chưa nhận được Thông báo của Chi cục Hải quan nơi làm thủ tục xuất khẩu gửi đến theo mẫu số 01/TBXNKTC nói trên thì vẫn phải thực hiện làm thủ tục nhập khẩu cho doanh nghiệp dựa trên thông tin trên tờ khai xuất khẩu đã hoàn thành thủ tục và có trách nhiệm yêu cầu Chi cục Hải quan nơi làm thủ tục xuất khẩu gửi Thông báo này để phục vụ việc quản lý tiếp theo.
Tổng cục Hải quan trả lời để Công ty được biết, thực hiện./.
 
	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, GSQL(3b).
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