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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Kiên Giang.
Trả lời công văn số 242/CT-THNVDT ngày 11/3/2015 của Cục Thuế tỉnh Kiên Giang đề nghị trả lời vướng mắc về thuế thu nhập doanh nghiệp, sau khi báo cáo Bộ Tài chính Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:
- Tại Điều 2 Thông tư số 117/2014/TT-BTC ngày 21/8/2014 của Bộ Tài chính quy định:
"Điều 2. Đối tượng áp dụng
Thông tư này áp dụng đối với:
1. Tổ chức, cá nhân Việt Nam (sau đây gọi là chủ tàu) hoạt động thủy sản.
2. Tổ chức, cá nhân thực hiện dự án đầu tư cơ sở hạ tầng phục vụ hoạt động thủy sản.
3. Tổ chức, cá nhân khác có liên quan đến việc thực hiện các chính sách quy định tại Thông tư này."
- Tại khoản 8, Điều 4 Thông tư số 117/2014/TT-B TC ngày 21/8/2014 của Bộ Tài chính quy định về chính sách ưu đãi thuế như sau:
8. Miễn thuế thu nhập doanh nghiệp đối với thu nhập từ hoạt động khai thác hải sản, thu nhập từ dịch vụ hậu cần phục vụ trực tiếp cho hoạt động khai thác hải sản xa bờ; thu nhập từ đóng mới, nâng cấp tàu cá có tổng công suất máy chính từ 400CV trở lên để phục vụ hoạt động khai thác hải sản.
Thu nhập từ hoạt động cung cấp dịch vụ hậu cần phục vụ hoạt động khai thác hải sản xa bờ được miễn thuế là: thu nhập từ hoạt động vận chuyển nhiên liệu, xăng dầu; đá bảo quản hải sản; vật tư sửa chữa nhỏ tàu thuyền, ngư lưới cụ; nước ngọt, lương thực, thực phẩm thiết yếu để cung ứng cho các tàu cá của Việt Nam khai thác hải sản xa bờ.
Doanh nghiệp phải hạch toán riêng thu nhập thuộc diện miễn thuế quy định tại khoản này. Trường hợp không hạch toán riêng thì thu nhập miễn thuế được phân bổ theo tỷ lệ chi phí của hoạt động khai thác hải sản, hoạt động cung cấp dịch vụ hậu cần phục vụ trực tiếp cho hoạt động khai thác hải sản xa bờ, hoạt động đóng mới, nâng cấp tàu cá có tổng công suất máy chính từ 400CV trở lên để phục vụ hoạt động khai thác hải sản trong tổng chi phí của toàn doanh nghiệp (bao gồm cả chi phí quản lý, chi phí bán hàng) trong kỳ tính thuế.
- Tại khoản 2, Điều 15 Thông tư số 117/2014/TT-BTC ngày 21/8/2014 của Bộ Tài chính quy định về điều khoản thi hành như sau:
“2. Các chế độ quy định tại Thông tư này được thực hiện từ ngày 25 tháng 8 năm 2014 (ngày Nghị định số 67/2014/NĐ - CP có hiệu lực).
Căn cứ theo các quy định nêu trên, trường hợp Doanh nghiệp tư nhân Đức Anh tại đăng ký kinh doanh có ngành nghề đóng mới tàu thuyền và phát sinh thu nhập từ hoạt động đóng mới, nâng cấp tàu cá có tổng công suất máy chính từ 400CV trở lên để phục vụ hoạt động khai thác hải sản thì thuộc thu nhập được miễn thuế thu nhập doanh nghiệp từ ngày 25/8/2014 (ngày Nghị định số 67/2014/NĐ-CP ngày 07/7/2014 của Chính phủ có hiệu lực thi hành). Công ty phái hạch toán riêng thu nhập thuộc diện miễn thuế thu nhập doanh nghiệp nêu trên theo quy định tại khoản 8 Điều 4 Thông tư số 117/2014/TT-BTC nêu trên.
Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Kiên Giang được biết./.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Thứ trưởng BTC Đỗ Hoàng Anh Tuấn (để b/c):
- Cục Thuế các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương;
- Vụ CST (BTC):
- Vụ PC (BTC);
- Vụ PC (TCT);
- Lưu: VT; CS (3b).
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