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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Nghệ An.
Trả lời công văn số 1663/CT-KT2 ngày 07/10/2014 và công văn số 968/CT-KT2 của Cục Thuế tỉnh Nghệ An về thuế GTGT, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:
Căn cứ Điểm b Khoản 1, Khoản 2 Điều 46 Nghị định số 83/2013/NĐ-CP ngày 22/7/2013 của Chính phủ quy định về thu thập thông tin ở nước ngoài trong quản lý thuế;
Căn cứ khoản 3 (d1) Điều 16 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn đối với trường hợp bên nước ngoài mất khả năng thanh toán, cơ sở xuất khẩu hàng hóa phải có văn bản giải trình rõ lý do và được sử dụng một trong số các giấy tờ để thay thế cho chứng từ thanh toán qua ngân hàng;
Căn cứ các công văn nêu trên của Cục Thuế tỉnh Nghệ An, Tổng cục Thuế thấy còn có nội dung chưa thống nhất: hàng hóa xuất khẩu của Công ty cổ phần đầu tư hợp tác kinh tế Việt Lào bị mất tại Việt Nam do bà Đinh Thị Thảo chiếm đoạt (Bà Đinh Thị Thảo là người môi giới cho Công ty Cổ phần đầu tư hợp tác kinh tế Việt Lào xuất khẩu hàng hóa sang Trung Quốc và đã bị khởi tố về hành vi chiếm đoạt tài sản) hay do Công ty Xi Lai Phuc (doanh nghiệp Trung Quốc nhập khẩu) phá sản không có khả năng thanh toán nên Công ty Cổ phần đầu tư hợp tác kinh tế Việt Lào không có chứng từ thanh toán qua ngân hàng đối với lô hàng xuất khẩu sang Trung Quốc, do đó, chưa đủ cơ sở hướng dẫn Cục Thuế.
Trường hợp Cục Thuế tỉnh Nghệ An đã hoàn thuế GTGT cho Công ty Cổ phần đầu tư hợp tác kinh tế Việt Lào theo trường hợp hoàn thuế trước, kiểm tra sau thì Cục Thuế tỉnh Nghệ An chịu trách nhiệm về việc xử lý hồ sơ hoàn thuế GTGT của Công ty CP đầu tư hợp tác kinh tế Việt Lào theo quy định. Đề nghị Cục Thuế tỉnh Nghệ An căn cứ hướng dẫn tại khoản 4 Điều 58 Thông tư số 156/2013/TT-BTC (đã được sửa đổi, bổ sung tại điểm b khoản 14 Điều 2 Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của Bộ Tài chính) để kiểm tra sau hoàn thuế đối với Công ty Cổ phần đầu tư hợp tác kinh tế Việt Nam theo quy định. Trường hợp qua kiểm tra sau hoàn thuế, nếu có vướng mắc, đề nghị Cục Thuế tỉnh Nghệ An báo cáo cụ thể và đề xuất gửi Tổng cục Thuế.
Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Nghệ An được biết./.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Phó TCTr Cao Anh Tuấn (để báo cáo);
- Vụ PC - TCT;
- Lưu: VT, CS (3b).
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