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Kính gửi: Cục Hải quan thành phố Cần Thơ.
Trả lời công văn số 1597/HQCT-TĐ ngày 12/9/2014 của Cục Hải quan thành phố Cần Thơ về việc xét hoàn thuế đối với hàng hóa nhập khẩu trở lại Việt Nam quá thời hạn 365 ngày của Công ty TNHH TVDV TMSX Đại Thành Huy, Cục Thuế xuất nhập khẩu có ý kiến như sau:
Căn cứ điểm c2 khoản 7 Điều 112 Thông tư 128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013 của Bộ Tài chính thì trường hợp cơ quan hải quan đã hoàn lại hoặc đã ban hành quyết định không thu thuế đối với phần nguyên liệu nhập khẩu sản xuất ra số hàng hóa xuất khẩu phải nhập khẩu trở lại hoặc đối với số hàng hóa đã tái xuất nhưng nay phải nhập khẩu trở lại thì người nộp thuế phải nộp lại số tiền thuế đã được hoàn hoặc không thu.
Đối chiếu quy định nêu trên với các giấy tờ có tại hồ sơ do Cục Hải quan thành phố Cần Thơ cung cấp thể hiện cơ quan hải quan đã thanh khoản hoàn thuế, không thu thuế đối với phần nguyên liệu nhập để sản xuất hàng xuất khẩu nay nhập khẩu trở lại Việt Nam.
Nếu Công ty đã được hoàn thuế, thanh khoản nhập khẩu phần nguyên liệu, vật tư sản xuất hàng xuất khẩu và hiện tại Công ty không tái xuất lô hàng nhập khẩu về để sửa chữa, tái chế thì chưa đủ cơ sở để hoàn thuế nhập khẩu đã nộp cho số hàng tái nhập trở lại.
Cục Thuế xuất nhập khẩu thông báo để Cục Hải quan thành phố Cần Thơ được biết và thực hiện.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Cty TNHH TVDV TMSX Đại Thành Huy (08 Ngô Quyền, phường 6, Quận 5, TP. Hồ Chí Minh);
- Lưu: VT, CST (Ngọc-3b).
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