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	Kính gửi:
	- Công ty TNHH Tuntex Sóc Trăng Việt Nam,
- Cục Thuế tỉnh Sóc Trăng.


Trả lời công văn số 01/2014CVH ngày 24/04/2014 của Công ty TNHH Tuntex Sóc Trăng Việt Nam (địa chỉ: Lô H khu công nghiệp An Nghiệp, xã An Hiệp, huyện Châu Thành, tỉnh Sóc Trăng) hỏi về hoàn thuế, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:
Căn cứ hướng dẫn tại Khoản 2 Điều 18 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành Luật thuế giá trị gia tăng và Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 18/12/2013 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều Luật Thuế giá trị gia tăng:
“Cơ sở kinh doanh mới thành lập từ dự án đầu tư đã đăng ký kinh doanh, đăng ký nộp thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ, hoặc dự án tìm kiếm thăm dò và phát triển mỏ dầu khí đang trong giai đoạn đầu tư, chưa đi vào hoạt động, nếu thời gian đầu tư từ 01 năm (12 tháng) trở lên thì được hoàn thuế GTGT của hàng hóa, dịch vụ sử dụng cho đầu tư theo từng năm.
Trường hợp, nếu số thuế GTGT luỹ kế của hàng hóa, dịch vụ mua vào sử dụng cho đầu tư từ 300 triệu đồng trở lên thì được hoàn thuế GTGT.”
Căn cứ hướng dẫn tại Điều 49, điểm 2 Điều 58 Thông tư số 156/2013/TT-BTC ngày 6/11/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Quản lý thuế, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quản lý thuế và Nghị định số 83/2013/NĐ-CP ngày 22/7/2013 của Chính phủ:
“Hồ sơ hoàn thuế giá trị gia tăng đối với trường hợp có số thuế đầu vào chưa được khấu trừ hết theo quy định của pháp luật về thuế GTGT, hoặc đối với trường hợp đang trong giai đoạn đầu tư chưa có thuế giá trị gia tăng đầu ra, hoặc bù trừ số thuế GTGT của hàng hóa, dịch vụ mua vào sử dụng cho dự án đầu tư cùng với việc kê khai thuế GTGT của hoạt động sản xuất kinh doanh; trường hợp xuất khẩu là: Giấy đề nghị hoàn trả khoản thu Ngân sách nhà nước theo mẫu số 01/ĐNHT ban hành kèm theo Thông tư này.”
"2. Các trường hợp thuộc diện kiểm tra trước khi hoàn thuế:
... - Người nộp thuế đề nghị hoàn thuế lần đầu, trừ trường hợp đề nghị hoàn thuế thu nhập cá nhân. Người nộp thuế đề nghị hoàn thuế lần đầu thuộc diện kiểm tra trước hoàn thuế là người nộp thuế có hồ sơ đề nghị hoàn thuế gửi đến cơ quan thuế lần đầu và thuộc đối tượng, trường hợp được hoàn thuế..."
Căn cứ các hướng dẫn nêu trên, trường hợp Công ty TNHH Tuntex Sóc Trăng Việt Nam đã đăng ký kinh doanh, đăng ký nộp thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ, chưa đi vào hoạt động, có phát sinh số thuế GTGT luỹ kế của hàng hóa, dịch vụ mua vào là chi phí phục vụ cho đầu tư từ 300 triệu đồng trở lên, thuộc đối tượng và trường hợp hoàn thuế theo các hướng dẫn của pháp luật về quản lý thuế thì được hoàn thuế GTGT theo đúng quy định của pháp luật.
Hồ sơ đề nghị hoàn thuế của Công ty TNHH Tuntex Sóc Trăng thuộc trường hợp kiểm tra trước, hoàn thuế sau. Đề nghị Cục Thuế tỉnh Sóc Trăng căn cứ vào tình hình kiểm tra trước hoàn thuế tại trụ sở người nộp thuế, thực hiện giải quyết hồ sơ hoàn thuế cho người nộp thuế theo đúng quy định.
Đề nghị Công ty TNHH Tuntex Sóc Trăng Việt Nam liên hệ với Cục Thuế tỉnh Sóc Trăng để được hướng dẫn cụ thể về thủ tục hồ sơ hoàn thuế.
Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế tỉnh Sóc Trăng, Công ty TNHH Tuntex Sóc Trăng Việt Nam được biết./.
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