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Kính gửi: Ngân hàng Mizuho Bank Ltd Chi nhánh Hà Nội.
Trả lời công văn số 1112/2014/HR ngày 12/11/2014 của Ngân hàng Mizuho Bank Ltd Chi nhánh TP Hà Nội về việc nộp quyết toán thuế thu nhập cá nhân là nhân viên luân chuyển nội bộ, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:
Điểm a.5, Khoản 2, Điều 16 Thông tư số 156/2013/TT-BTC ngày 6/11/2013 hướng dẫn thi hành một số Điều của Luật quản lý thuế; Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của Luật quản lý thuế và Nghị định số 83/2013/NĐ-CP ngày 22/7/2013 của Chính phủ quy định:
“Trường hợp cá nhân cư trú là người nước ngoài kết thúc Hợp đồng làm việc tại Việt Nam khai quyết toán thuế với cơ quan thuế trước khi xuất cảnh”.
Khoản 5, Điều 32 Luật quản lý thuế quy định về thời hạn nộp hồ sơ:
“Chậm nhất là ngày thứ 45, kể từ ngày chấm dứt hoạt động, chấm dứt hợp đồng, chuyển đổi hình thức sở hữu doanh nghiệp hoặc tổ chức lại doanh nghiệp”.
Căn cứ các quy định nêu trên, nhân viên luân chuyển nội bộ tại Ngân hàng Mizuho Bank Ltd Chi nhánh Hà Nội phải thực hiện quyết toán thuế với cơ quan thuế trước khi xuất cảnh. Trường hợp việc quyết toán thuế thu nhập cá nhân của nhân viên luân chuyển nội bộ tại Ngân hàng Mizuho Bank Ltd Chi nhánh Hà Nội không thể thực hiện được do thời gian quá gấp không thể chuẩn bị tập hợp đủ hồ sơ và Ngân hàng Mizuho Bank Ltd Chi nhánh Hà Nội cam kết chịu trách nhiệm với cơ quan thuế về số thuế thu nhập cá nhân phải nộp của nhân viên luân chuyển nội bộ trước khi xuất cảnh, cá nhân ủy quyền cho Ngân hàng Mizuho Bank Ltd Chi nhánh Hà Nội quyết toán thuế thu nhập cá nhân thay cho nhân viên luân chuyển nội bộ chậm nhất là ngày thứ 45 (bốn mươi lăm) kể từ ngày cá nhân xuất cảnh.
Tổng cục Thuế trả lời để Ngân hàng Mizuho Bank Ltd Chi nhánh Hà Nội được biết.
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