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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa
Tổng cục Thuế nhận được công văn số 2022/CT-QLN ngày 23/07/2015 về việc sử dụng hóa đơn giá trị gia tăng của Công ty cổ phần xây dựng Hancorp 2 và miễn tiền chậm nộp thuế đối với Công ty TNHH chế biến nông lâm sản xuất khẩu Như Xuân. Về việc này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:
I. Việc sử dụng hóa đơn giá trị gia tăng cho Công ty Cổ phần xây dựng Hancorp 2.
Để tháo gỡ khó khăn cho Công ty, tạo điều kiện thanh toán tiền lương cho người lao động, đồng thời, hỗ trợ Công ty thực hiện nghĩa vụ với NSNN, Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa sẽ thông báo từng hóa đơn có giá trị sử dụng nếu:
1. Trách nhiệm của Công ty
Công ty lập văn bản cam kết nộp theo tiến độ thanh toán khối lượng hợp đồng theo đúng trình bày của Công ty tại công văn số 294/TCKH (nêu trên) ngày 20/07/2015 gửi Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa xem xét, xử lý.
2. Trách nhiệm của Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa
- Giám sát tiến độ thực hiện nghĩa vụ với NSNN theo đúng cam kết của Công ty.
- Thực hiện thông báo hóa đơn không có giá trị sử dụng ngay thời điểm Công ty vi phạm cam kết.
II. Miễn tiền chậm nộp thuế đối với Công ty TNHH chế biến nông lâm sản xuất khẩu Như Xuân.
Theo báo cáo của Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa: Công ty TNHH chế biến nông lâm sản xuất khẩu Như Xuân gặp trường hợp bất khả kháng trong kinh doanh trước ngày 01/01/2015 nhưng đến ngày 01/06/2015 Công ty mới hoàn thiện và gửi hồ sơ xin miễn tiền chậm nộp đến cơ quan Thuế quản lý trực tiếp.
Tại Điều 35-Thông tư số 156/2013/TT-BTC ngày 06/11/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Quản lý thuế; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quản lý thuế; Nghị định số 83/2013/NĐ-CP ngày 22/7/2013 của Chính phủ và Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 quy định.
“1. Người nộp thuế phải nộp tiền chậm nộp theo quy định tại Điều 34 của Thông tư này có quyền đề nghị miễn tiền chậm nộp trong trường hợp gặp thiên thai, hỏa hoạn, tai nạn bất ngờ, dịch bệnh, bệnh hiểm nghèo hoặc trường hợp bất khả kháng khác.
….
5. Trình tự giải quyết hồ sơ miễn tiền chậm nộp
a) Trong thời hạn 60 (sáu mươi) ngày kể từ ngày xảy ra gặp thiên tai, hỏa hoạn, tai nạn bất ngờ, dịch bệnh, bệnh hiểm nghèo hoặc trường hợp bất khả kháng khác người nộp thuế phải lập hồ sơ đề nghị miễn tiền chậm nộp gửi đến cơ quan thuế quản lý trực tiếp.
b) Trường hợp hồ sơ đề nghị miễn tiền chậm nộp chưa đầy đủ theo quy định, trong thời hạn 03 (ba) ngày làm việc, kể từ ngày tiếp nhận hồ sơ, cơ quan thuế phải thông báo bằng văn bản cho người nộp thuế đề nghị giải trình hoặc bổ sung hồ sơ. Người nộp thuế phải giải trình hoặc bổ sung hồ sơ trong thời hạn 10 (mười) ngày làm việc kể từ ngày cơ quan thuế ban hành văn bản giải trình hoặc bổ sung hồ sơ.
Nếu người nộp thuế không hoàn chỉnh hồ sơ theo yêu cầu của cơ quan thuế thì người nộp thuế không thuộc trường hợp được miễn tiền chậm nộp.
c) Trường hợp hồ sơ đề nghị miễn tiền chậm nộp đầy đủ, trong thời hạn 10 (mười) ngày làm việc kể từ ngày nhận được hồ sơ, cơ quan thuế quản lý trực tiếp ban hành văn bản gửi người nộp thuế:
c.1) Văn bản không chấp thuận đề nghị của người nộp thuế nếu người nộp thuế không đủ điều kiện được miễn tiền chậm nộp.
c.2) Quyết định về việc miễn tiền chậm nộp nếu người nộp thuế thuộc trường hợp được miễn tiền chậm nộp.”
Căn cứ các quy định nêu trên, Công ty TNHH chế biến nông lâm sản xuất khẩu Như Xuân không thuộc trường hợp được miễn tiền chậm nộp.
Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa biết và thực hiện./.
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