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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Kiên Giang.
Trả lời công văn số 732/CT-TTHT ngày 27/7/2015 của Cục Thuế tỉnh Kiên Giang đề nghị hướng dẫn về việc thay đổi địa chỉ ghi trên hóa đơn điện tử của Công ty Điện lực Kiên Giang, về vấn đề này Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:
Tại Khoản 5, Điều 3 Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của Bộ Tài chính hướng dẫn về thuế giá trị gia tăng và quản lý thuế tại Nghị định số 12/2015/NĐ-CP ngày 12 tháng 2 năm 2015 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của các Luật về thuế và sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định về thuế và sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 39/2014/TT-BTC ngày 31/3/2014 của Bộ Tài chính về hóa đơn bán hàng hóa, cung ứng dịch vụ quy định như sau:
“…Đối với các số hóa đơn đã thực hiện thông báo phát hành nhưng chưa sử dụng hết có in sẵn tên, địa chỉ trên tờ hóa đơn, khi có sự thay đổi tên, địa chỉ nhưng không thay đổi mã số thuế và cơ quan thuế quản lý trực tiếp, nếu tổ chức kinh doanh vẫn có nhu cầu sử dụng hóa đơn đã đặt in thì thực hiện đóng dấu tên, địa chỉ mới vào bên cạnh tiêu thức tên, địa chỉ đã in sẵn để tiếp tục sử dụng và gửi thông báo điều chỉnh thông tin tại thông báo phát hành hóa đơn đến cơ quan thuế quản lý trực tiếp (mẫu số 3.13 Phụ lục 3 ban hành kèm theo Thông tư này)…”
Tại Khoản 3, Điều 3 Thông tư số 32/2011/TT-BTC ngày 14/3/2011 của Bộ Tài chính hướng dẫn về khởi tạo, phát hành và sử dụng hóa đơn điện tử bán hàng hóa, cung ứng dịch vụ quy định:
“3. Hóa đơn điện tử có giá trị pháp lý nếu thỏa mãn đồng thời các điều kiện sau:
a) Có sự đảm bảo đủ tin cậy về tính toàn vẹn của thông tin chứa trong hóa đơn điện tử từ khi thông tin được tạo ra ở dạng cuối cùng là hóa đơn điện tử.
Tiêu chí đánh giá tính toàn vẹn là thông tin còn đầy đủ và chưa bị thay đổi, ngoài những thay đổi về hình thức phát sinh trong quá trình trao đổi, lưu trữ hoặc hiển thị hóa đơn điện tử.
b) Thông tin chứa trong hóa đơn điện tử có thể truy cập, sử dụng được dưới dạng hoàn chỉnh khi cần thiết.”
Căn cứ các quy định nêu trên, trường hợp Công ty Điện lực Kiên Giang thuộc Tập đoàn Điện lực Việt Nam đã phát hành 427.632 hóa đơn điện tử đối với hoạt động kinh doanh điện từ ngày 26/5/2015 đến ngày 07/7/2015 chưa được bổ sung chữ “Việt Nam” vào tiêu thức địa chỉ người bán theo giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp mới thay đổi nhưng nếu các thông tin trên hóa đơn điện tử vẫn đảm bảo xác định được chính xác người mua, người bán và đảm bảo thỏa mãn các điều kiện tại Khoản 3, Điểm 3 Thông tư số 32/2011/TT-BTC nêu trên thì các hóa đơn này là hóa đơn hợp pháp, người sử dụng điện nhận các hóa đơn này được kê khai, khấu trừ và hạch toán chi phí theo quy định.
Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế biết và hướng dẫn doanh nghiệp thực hiện./.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, DNL (2b).
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