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Kính gửi: Cục Thuế thành phố Hồ Chí Minh.
Tổng cục Thuế nhận được công văn số 7311/CT-PC ngày 13/8/2015 của thành phố Hồ Chí Minh về việc giải quyết hoàn thuế giá trị gia tăng đối với xuất khẩu qua biên giới đất liền của Công ty cổ phần Trích ly Dầu thực vật. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:
Trường hợp Công ty Cổ phần Trích ly Dầu thực vật kinh doanh thương mại, không trực tiếp sản xuất hàng hóa xuất khẩu, không có cơ sở vật chất (kho hàng, cửa hàng, chi nhánh trực thuộc); Công ty có hoạt động xuất khẩu qua biên giới đất liền, công ty thuộc đối tượng, trường hợp tại Điểm 1 Công văn số 12485/BTC-TCT ngày 18/9/2013 của Bộ Tài chính về việc tăng cường công tác quản lý thuế, hải quan liên quan đến hoàn thuế GTGT hàng xuất khẩu qua biên giới đất liền.
Tuy nhiên, theo phản ánh của Cục Thuế việc thực hiện kiểm tra hàng hóa xuất khẩu không thống nhất theo chỉ đạo của Bộ Tài chính tại công văn số 12485/BTC-TCT ngày 18/9/2013; Tương tự trường hợp này, trước đây Tổng cục Thuế đã có Phiếu lấy ý kiến số 4332/TCT-KK ngày 08/7/2015 gửi Tổng cục Hải quan xin ý kiến trường hợp của Công ty TNHH Huy Hưng Lợi.
Vì vậy, để cơ quan thuế có căn cứ thực hiện hoàn thuế GTGT cho doanh nghiệp theo đúng quy định của pháp luật và các văn bản hướng dẫn của Bộ Tài chính, Tổng cục Thuế đề nghị Cục Thuế thành phố Hồ Chí Minh chuyển hồ sơ của Công ty cổ phần Trích ly Dầu thực vật đến Tổng cục Hải quan để kiểm tra việc thực hiện thủ tục hải quan theo đứng hướng dẫn tại công văn số 12485/BTC-TCT nêu trên.
Trường hợp Công ty có hoạt động xuất khẩu, nhưng không đảm bảo tính phù hợp giữa các chứng từ chứng minh về vận tải, thì không được hoàn thuế theo quy định tại Điểm 7 Công văn 10492/BTC-TCT ngày 30/7/2015 của Bộ Tài chính; trường hợp không có đủ các thông tin theo hướng dẫn về trách nhiệm của cơ quan hải quan và các thủ tục kèm theo quy định tại Luật Hải quan, thì không được khấu trừ, hoàn thuế GTGT theo quy định tại Điểm 9 Công văn số 10492/BTC-TCT nêu trên.
Tổng cục Thuế thông báo để Cục Thuế thành phố Hồ Chí Minh biết, thực hiện./.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Thứ trưởng Đỗ Hoàng Anh Tuấn (để b/c);
- Tổng cục Hải quan; /
- Vụ PC (BTC);
- Các Vụ (TCT): PC (2b), CS;
- Lưu: VT, KK (2b).
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