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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Bắc Ninh
Tổng cục Thuế nhận được công văn số 1257/CT-TTHT ngày 22/5/2015 của Cục Thuế tỉnh Bắc Ninh về chính sách thuế đối với Ban quản lý dự án xây dựng giao thông - Sở Giao thông vận tải tỉnh Bắc Ninh. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:
Ban quản lý dự án xây dựng giao thông thuộc Sở Giao thông vận tải tỉnh Bắc Ninh được thành lập theo Quyết định số 03/UB ngày 16/01/1997 của Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Ninh.
Tại Quyết định số 03/UB ngày 16/01/1997 của Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Ninh quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức hoạt động của Ban quản lý dự án thực hiện theo Thông tư số 18/BXD-VKT ngày 10/6/1995 của Bộ Xây dựng hướng dẫn việc thực hiện các hình thức tổ chức quản lý dự án đầu tư và xây dựng. Tuy nhiên, đến nay Thông tư số 18/BXD-VKT ngày 10/6/1995 của Bộ Xây dựng đã hết hiệu lực thi hành.
Đề nghị Cục Thuế nghiên cứu quy định của pháp luật hiện hành về đơn vị sự nghiệp, về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình và căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị để tham khảo ý kiến Sở Tài chính, Sở Giao thông vận tải trong việc xác định tính chất hoạt động của đơn vị để có cơ sở áp dụng chính sách thuế cho phù hợp.
Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Bắc Ninh biết và thực hiện./.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- PTCTr Cao Anh Tuấn (để b/c);
- Vụ Pháp chế - TCT;
- Lưu VT, CS (3b).7
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