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Kính gửi: Công ty TNHH sản xuất và thương mại Tân Châu.
(Số nhà 05, Nguyễn Tri Phương, Quang Trung, TP. Hải Dương)
Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 10/TC-TCHQ ngày 22/4/2016 của Công ty TNHH sản xuất và thương mại Tân Châu phản ánh vướng mắc trong quá trình thực hiện hoàn thuế giá trị gia tăng (sau đây gọi tắt là thuế GTGT) hàng nhập khẩu nộp nhầm, nộp thừa. Về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
Căn cứ công văn số 18304/BTC-TCHQ ngày 16/12/2014 của Bộ Tài chính về việc hoàn trả thuế GTGT hàng nhập khẩu nộp nhầm, nộp thừa thì: Trường hợp công ty có số tiền thuế GTGT hàng nhập khẩu nộp thừa và chưa thực hiện kê khai, khấu trừ hoàn thuế tại cơ quan thuế thì thẩm quyền hoàn thuế là cơ quan hải quan.
Việc thực hiện hoàn thuế GTGT hàng nhập khẩu nộp nhầm, nộp thừa thực hiện theo quy định tại khoản 4 Điều 132 Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ Tài chính và công văn số 18304/BTC-TCHQ ngày 16/12/2014 của Bộ Tài chính.
Người nộp thuế chịu trách nhiệm về số tiền thuế GTGT hàng nhập khẩu nộp nhầm, nộp thừa đề nghị hoàn tại cơ quan hải quan nhưng đã kê khai, khấu trừ hoặc hoàn thuế tại cơ quan thuế.
Trong quá trình hoàn thuế nếu phát sinh vướng mắc, đề nghị công ty liên hệ với cơ quan hải quan nơi nộp tiền hoặc Tổng cục Hải quan để được hướng dẫn cụ thể.
Tổng cục Hải quan thông báo để Công ty TNHH sản xuất và thương mại Tân Châu được biết và liên hệ với cơ quan hải quan, cơ quan thuế có liên quan để được giải quyết./.
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