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Trả lời công văn số 51/CV-TĐ ngày 15/5/2015 của Công ty cổ Phần Thành Đạt về việc xin hoàn tiền chậm nộp thuế giá trị gia tăng đối với hàng kinh doanh tạm nhập tái xuất, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
Tại khoản 6 Điều 112 Thông tư 128/2013/TT-BTC ngày 10/9/2013 của Bộ Tài chính (nay là khoản 6 Điều 114 Thông tư 38/2015/TT-BTC) quy định: “Hàng hóa tạm nhập khẩu để tái xuất khẩu hoặc hàng hóa tạm xuất khẩu để tái nhập khẩu và hàng hóa nhập khẩu ủy thác cho phía nước ngoài sau đó tái xuất đã nộp thuế nhập khẩu, thuế xuất khẩu… được xét hoàn thuế nhập khẩu, thuế xuất khẩu và không phải nộp thuế nhập khẩu khi tái nhập, thuế xuất khẩu khi tái xuất...
Trường hợp hàng hóa tạm nhập khẩu để tái xuất khẩu hoặc hàng hóa tạm xuất khẩu để tái nhập khẩu, nếu đã thực tái xuất khẩu hoặc tái nhập khẩu trong thời hạn nộp thuế thì không phải nộp thuế nhập khẩu hoặc thuế xuất khẩu tương ứng với số hàng hóa thực tế đã tái xuất hoặc tái nhập khẩu”.
Theo quy định trên, đề nghị Cục Hải quan TP.Hải Phòng kiểm tra hồ sơ cụ thể các lô hàng tạm nhập - tái xuất của Công ty Cổ Phần Thành Đạt (chi tiết xem tại công văn số 51/CV-TĐ đính kèm). Trường hợp Công ty đã thực tái xuất hàng hóa của các lô hàng nêu trên ra khỏi Việt Nam trong thời hạn được quyền lưu giữ tại Việt Nam theo quy định của pháp luật, nhưng do chậm nộp hồ sơ thanh khoản nên Công ty đã nộp đủ tiền thuế, tiền chậm nộp thì xử lý hoàn trả lại tiền thuế, tiền chậm nộp theo quy định.
Tổng cục Hải quan thông báo để Cục Hải quan Tp.Hải Phòng và Công ty Cổ Phần Thành Đạt biết và thực hiện.
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