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Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Hà Tĩnh

Trả lời công văn số 1811/CT-THNVDT ngày 25/8/2015 về việc khấu trừ, hoàn thuế GTGT đối với Công ty TNHH Trần Thanh Thanh và công văn số 1875/CT-THNVDT ngày 01/9/2015 về việc hoàn thuế GTGT của Cục Thuế tỉnh Hà Tĩnh, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau:

Căn cứ quy định tại Điều 72 Luật Quản lý thuế số 78:

“2. Các cơ quan sau đây có trách nhiệm cung cấp thông tin theo yêu cầu của cơ quan quản lý thuế:

a) Ngân hàng thương mại, tổ chức tín dụng khác có trách nhiệm cung cấp nội dung giao dịch qua tài khoản của người nộp thuế trong thời hạn mười ngày làm việc, kể từ ngày nhận được yêu cầu cung cấp thông tin của cơ quan quản lý thuế...”

Căn cứ hướng dẫn tại Điểm 5, Điểm 7 và Điểm 10 công văn số 10492/BTC-TCT ngày 30/7/2015 của Bộ Tài chính:

+ Điểm 5: “Hồ sơ hoàn thuế thuộc diện hoàn thuế trước, kiểm tra sau theo quy định của Luật Quản lý thuế nhưng thuộc loại có rủi ro cao thì cơ quan Thuế phải thực hiện kiểm tra kỹ hồ sơ, khi phát hiện có dấu hiệu nghi vấn, cơ quan thuế phải có văn bản đề nghị người nộp thuế giải trình; hết thời hạn theo thông báo bằng văn bản của cơ quan thuế nhưng người nộp thuế không giải trình, bổ sung hồ sơ hoàn thuế, hoặc có giải trình, bổ sung nhưng không chứng minh được số thuế đã khai là đúng, hoặc có dấu hiệu gian lận hoàn thuế thì phải chuyển hồ sơ sang diện kiểm tra trước, hoàn thuế sau, khi đó phải căn cứ kết quả thanh tra, kiểm tra để thực hiện hoàn thuế và đồng chí Cục trưởng Cục Thuế phải chịu trách nhiệm về quyết định hoàn thuế; áp dụng chủ yếu đối với các trường hợp sau:
- Doanh nghiệp kinh doanh thương mại xuất khẩu có doanh thu lớn hơn nhiều lần so với số vốn điều lệ hoặc vốn chủ sở hữu (từ 3 lần trở lên); không có cơ sở vật chất (như: kho hàng, phương tiện vận tải, hệ thống các cửa hàng,....) tương ứng quy mô doanh thu.

…”
+ Điểm 7: “Không thực hiện hoàn thuế đối với:
- Doanh nghiệp có hoạt động xuất khẩu qua cửa khẩu chính, phụ, đường mòn, lối mở biên giới đất liền,... không có hoặc có nhưng không đảm bảo tính phù hợp giữa các chứng từ: hợp đồng xuất khẩu; tờ khai hải quan có xác nhận thực xuất của cơ quan Hải quan; hóa đơn xuất khẩu/hóa đơn GTGT; chứng từ thanh toán qua ngân hàng đối với hàng hóa mua vào, hàng hóa xuất khẩu; chứng từ chứng minh về vận tải”.
Điểm 10: “Cục Thuế, Chi cục Thuế tiếp tục thực hiện nghiêm các văn bản hướng dẫn của Bộ Tài chính về các biện pháp, giải pháp liên quan đến hoàn thuế giá trị gia tăng và thanh tra, kiểm tra, đảm bảo phối hợp chặt chẽ với các cơ quan trên địa bàn nhằm ngăn chặn các hành vi vi phạm về hoàn thuế giá trị gia tăng, trường hợp người nộp thuế có dấu hiệu vi phạm nghiêm trọng về thuế, có dấu hiệu tội phạm, cơ quan Thuế đề nghị và chuyển hồ sơ cho cơ quan có thẩm quyền để cung cấp thông tin xác minh hoặc điều tra, truy cứu trách nhiệm hình sự đối với người nộp thuế và những người nộp thuế khác có liên quan”.
Căn cứ các quy định và hướng dẫn nêu trên:

1. Trường hợp Công ty TNHH Trần Thanh Thanh có rủi ro về thuế và Cục Thuế đã chuyển hồ sơ sang thanh tra hoàn thuế thì Cục Thuế căn cứ vào kết quả thanh tra để giải quyết hoàn thuế theo quy định. Trong quá trình thanh tra, kiểm tra hoàn thuế GTGT Cục Thuế phát hiện nội dung giao dịch qua tài khoản của người nộp thuế và các tài khoản giao dịch thanh toán có liên quan đến hoạt động sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp có dấu hiệu đáng ngờ thì Cục Thuế có văn bản gửi Ngân hàng thương mại, tổ chức tín dụng có liên quan yêu cầu cung cấp thông tin để làm rõ.

Trường hợp qua thanh tra nếu Công ty có dấu hiệu vi phạm nghiêm trọng về thuế, có dấu hiệu tội phạm thì Cục Thuế chuyển hồ sơ cho cơ quan có thẩm quyền để cung cấp thông tin xác minh hoặc điều tra, truy cứu trách nhiệm hình sự đối với Công ty theo quy định.
2. Trường hợp doanh nghiệp có hoạt động xuất khẩu qua cửa khẩu chính, phụ, đường mòn, lối mở biên giới đất liền,... không có chứng từ chứng minh về vận tải thì doanh nghiệp không được hoàn thuế theo hướng dẫn tại Điểm 7 công văn số 10492/BTC-TCT ngày 30/7/2015 của Bộ Tài chính.

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế tỉnh Hà Tĩnh được biết .

 

	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- Vụ PC (BTC);
- Các Vụ: PC, CS, TTra (TCT);
- Lưu: VT, KK (2b). 
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