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Trả lời công văn số 1107/TĐDMVN-TCKT ngày 28/10/2014 của Tập đoàn dệt may Việt Nam hỏi về chính sách thuế, Cục thuế Thành phố Hà Nội có ý kiến như sau:
- Căn cứ Tiết c Khoản 3 Điều 11 Chương II Thông tư số 156/2013/TT- BTC ngày 06/11/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Quản lý thuế; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quản lý thuế và Nghị định số 83/2013/NĐ-CP ngày 22/7/2013 của Chính phủ quy định về khai thuế GTGT:
c) ...Trường hợp người nộp thuế có quyết định thành lập các Ban Quản lý dự án hoặc chi nhánh đóng tại các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương khác với tỉnh, thành phố nơi đóng trụ sở chính để thay mặt người nộp thuế trực tiếp quản lý một hoặc nhiều dự án đầu tư tại nhiều địa phương; Ban Quản lý dự án, chi nhánh có con dấu theo quy định của pháp luật, lưu giữ sổ sách chứng từ theo quy định của pháp luật về kế toán, có tài khoản gửi tại ngân hàng, đã đăng ký thuế và được cấp mã số thuế thì Ban Quản lý dự án, chi nhánh phải lập hồ sơ khai thuế riêng với cơ quan thuế địa phương nơi đăng ký thuế. Khi dự án đầu tư để thành lập doanh nghiệp đã hoàn thành và hoàn tất các thủ tục về đăng ký kinh doanh, đăng ký nộp thuế, cơ sở kinh doanh là chủ dự án đầu tư phải tổng hợp số thuế giá trị gia tăng phát sinh, số thuế giá trị gia tăng đã hoàn, số thuế giá trị gia tăng chưa được hoàn của dự án để bàn giao cho doanh nghiệp mới thành lập để doanh nghiệp mới thực hiện kê khai, nộp thuế và đề nghị hoàn thuế giá trị gia tăng theo quy định với cơ quan thuế quản lý trực tiếp... "
- Căn cứ Tiết b.2 Điểm 2.15 Phụ lục 4 Thông tư số 39/2014/TT-BTC ngày 31/03/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành Nghị định số 51/2010/NĐ-CP ngày 14/05/2010 và Nghị định số 04/2014/NĐ-CP ngày 17/01/2014 của Chính phủ quy định về hoá đơn bán hàng hoá, cung ứng dịch vụ hướng dẫn lập hoá đơn bán hàng hoá, dịch vụ đối với một số trường hợp:
"2.15. Hoá đơn, chứng từ đối với tài sản góp vốn, tài sản điều chuyển được thực hiện như sau:
b) Bên có tài sản góp vốn, có tài sản điều chuyển là tổ chức, cá nhân kinh doanh:
b.2. Tài sản điều chuyển giữa các đơn vị thành viên hạch toán phụ thuộc trong tổ chức, cá nhân; tài sản điều chuyển khi chia, tách, hợp nhất, sáp nhập, chuyển đổi loại hình doanh nghiệp thì tổ chức, cá nhân có tài sản điều chuyển phải có lệnh điều chuyển tài sản, kèm theo bộ hồ sơ nguồn gốc tài sản và không phải xuất hoá đơn.
Trường hợp tài sản điều chuyển giữa các đơn vị hạch toán độc lập hoặc giữa các đơn vị thành viên có tư cách pháp nhân đầy đủ trong cùng một tổ chức, cá nhân thì tổ chức, cá nhân có tài sản điều chuyển phải lập hoá đơn GTGT theo quy định. "
Căn cứ quy định trên, Tập đoàn Dệt may Việt Nam có thành lập chi nhánh tại tỉnh Thừa Thiên Huế (chi nhánh có con dấu theo quy định của pháp luật, lưu giữ sổ sách chứng từ theo quy định của pháp luật về kế toán, có tài khoản gửi tại ngân hàng, đã đăng ký thuế và được cấp mã số thuế) thì chi nhánh nộp hồ sơ khai thuế riêng với cơ quan thuế địa phương nơi đăng ký thuế.
Trường hợp, sau khi Chi nhánh đã hoàn tất các thủ tục về đăng ký kinh doanh, đăng ký nộp thuế nếu phát sinh các hoá đơn GTGT đầu vào, các chứng từ nộp thuế GTGT khâu nhập khẩu của máy móc thiết bị phục vụ hoạt động sản xuất kinh doanh tại chi nhánh nhưng hoá đơn, chứng từ mang tên, mã số thuế của Tập đoàn thì Tập đoàn phải tổng hợp số thuế GTGT phát sinh để bàn giao cho chi nhánh thực hiện kê khai, khấu trừ thuế GTGT đầu vào theo quy định với cơ quan thuế quản lý trực tiếp. Khi Tập đoàn bàn giao tài sản cho chi nhánh phải có lệnh điều chuyển tài sản kèm theo bộ hồ sơ nguồn gốc tài sản.
Đề nghị Tập đoàn dệt may Việt Nam liên hệ với Phòng kiểm tra thuế số 2 để được hướng dẫn các thủ tục xác nhận số thuế GTGT cho chi nhánh theo quy định.
Cục thuế Thành phố Hà Nội trả lời Tập đoàn Dệt may Việt Nam biết để thực hiện theo đúng quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật đã được trích dẫn tại văn bản này./.
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