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Kính gửi: Cục Hải quan tỉnh Lào Cai.
Trả lời công văn số 1103/HQLC-NV ngày 22/6/2015 của Cục Hải quan tỉnh Lào Cai báo cáo vướng mắc về quản lý đối với hành kinh doanh tạm nhập tái xuất, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
1. Yêu cầu Cục Hải quan tỉnh Lào Cai có ý kiến với Ủy ban nhân dân tỉnh Lào Cai để thực hiện:
- Điều tiết, tạo điều kiện để thương nhân lưu giữ hàng hóa tại các địa điểm đảm bảo điều kiện bảo quản hàng hóa theo đúng quy định tại khoản 5 Điều 82 Thông tư số 38/2015/TT-BTC của Bộ Tài chính;
- Thông báo cho Bộ Công Thương thực hiện điều tiết hàng hóa theo quy định tại khoản 2 Điều 15 hoặc Điều 6 Thông tư số 05/2014/TT-BCT của Bộ Công Thương;
- Xem xét việc lựa chọn, cho phép các doanh nghiệp tái xuất hàng hóa qua cửa khẩu phụ Bản Vược phù hợp với thực tế cơ sở hạ tầng của cửa khẩu; tránh trường hợp ùn tắc tại khu vực cửa khẩu dẫn đến nguy cơ ô nhiễm môi trường, trật tự an ninh và xuất lậu hàng hóa qua biên giới hoặc thẩm lậu hàng hóa vào nội địa.
2. Trường hợp phát hiện hàng hóa thực phẩm đông lạnh có nguy cơ bị hư hỏng gây ô nhiễm môi trường thì yêu cầu doanh nghiệp thực hiện tái xuất ngay; trường hợp tiêu hủy hàng hóa thì trên cơ sở đề nghị của doanh nghiệp và văn bản đồng ý phương án tiêu hủy của cơ quan môi trường, Chi cục Hải quan quản lý nơi lưu giữ hàng hóa thực hiện giám sát tiêu hủy và thông báo cho Chi cục Hải quan nơi đăng ký tờ khai biết, theo dõi.
Việc tiêu hủy hàng hóa phải được lập thành biên bản có xác nhận của các bên có liên quan (đại diện các cơ quan cùng thực hiện giám sát tiêu hủy (nếu có) và đại diện doanh nghiệp) và chuyển cho Chi cục Hải quan nơi làm thủ tục tạm nhập (01 bản chính) để làm cơ sở quyết toán tờ khai tạm nhập. Chi phí tiêu hủy hàng hóa do doanh nghiệp thanh toán hoặc trích từ nguồn ký quỹ của doanh nghiệp theo Điều 16 Thông tư số 05/2014/TT-BCT của Bộ Công Thương. Riêng vấn đề thuế đối với hàng hóa tiêu hủy, Tổng cục Hải quan báo cáo Bộ Tài chính và có hướng dẫn thực hiện thống nhất sau.
Tổng cục Hải quan thông báo để Cục Hải quan tỉnh Lào Cai biết, thực hiện./.
 
	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, GSQL (03b).
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