	TỔNG CỤC HẢI QUAN
CỤC GSQL VỀ HẢI QUAN
-------
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
---------------

	Số: 771/GSQL-GQ1
V/v nhập khẩu thép nguyên liệu
	Hà Nội, ngày 13 tháng 06 năm 2014


 
Kính gửi: Công ty TNHH Canon Việt Nam.
(Đ/c: Lô A1, KCN Thăng Long, Đông Anh, Hà Nội)
Trả lời công văn số CVN-LOGPL-2014-41 ngày 12/6/2014 của Công ty TNHH Canon Việt Nam về việc nêu tại trích yếu, Cục Giám sát quản lý về hải quan - Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
Theo hướng dẫn tại điểm a Khoản 1 công văn số 4719/BCT-KHCN ngày 30/5/2014 của Bộ Công Thương thì các doanh nghiệp hoạt động trong khu chế xuất không thuộc phạm vi điều chỉnh của Thông tư liên tịch số 44/2013/TTLT-BCT-BKHCN ngay 31/12/2013 của liên Bộ Công Thương - Bộ Khoa học và Công nghệ quy định về quản lý chất lượng thép sản xuất trong nước và thép nhập khẩu. Do vậy, các doanh nghiệp chế xuất (DNCX) hoạt động trong Khu chế xuất (KCX) không thuộc phạm vi điều chỉnh của Thông tư liên tịch số 44/2013/TTLT-BCT-BKHCN.
Tuy nhiên, trong thực tế có trường hợp các DNCX không nằm trong KCX mà hoạt động tại các khu công nghiệp (KCN), việc quản lý hải quan đối với các DNCX hoạt động tại các KCN về bản chất cũng tương tự các DNCX hoạt động trong KCX.
Mặt khác, Thông tư liên tịch số 44/2013/TTLT-BCT-BKHCN ngày 31/12/2013 của liên Bộ Công Thương - Bộ Khoa học và Công nghệ ban hành nhằm mục đích quản lý chất lượng đối với thép sản xuất và nhập khẩu để sử dụng trong nước.
Do vậy, trường hợp DNCX hoạt động tại các KCN nhập khẩu thép làm nguyên liệu để sản xuất hàng xuất khẩu không thuộc phạm vi điều chỉnh của Thông tư liên tịch số 44/2013/TTLT-BCT-BKHCN.
Cục Giám sát quản lý về hải quan - Tổng cục Hải quan trả lời để Công ty biết, thực hiện./.
 
	 
Nơi nhận:
- Như trên;
- PTCT Vũ Ngọc Anh (để b/c);
- Bộ Công Thương, Bộ Khoa học và Công nghệ (để p/h);
- Lưu: VT, GQ1 (3b)
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