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Kính gửi: Công ty TNHH Sonion Việt Nam.
(Đ/c: Lô I3-9, Khu CNC TP.Hồ Chí Minh, Quận 9, TP. Hồ Chí Minh)
Tổng cục Hải quan nhận được công văn số 2508-01CV/2015 ngày 25/8/2015 của Công ty TNHH Sonion Việt Nam phản ánh vướng mắc về việc điều chuyển nguyên phụ liệu cho đối tác trong nước, nước ngoài của cùng Tập đoàn. Về vấn đề này, Tổng cục Hải quan hướng dẫn thực hiện như sau:
1. Về thủ tục điều chuyển nguyên phụ liệu:
- Trường hợp Công ty thực hiện hoạt động điều chuyển nguyên vật liệu cho các Công ty cùng Tập đoàn ở nước ngoài thì Công ty áp dụng thủ tục hải quan theo quy định tại Điều 48 Nghị định số 08/2015/NĐ-CP ngày 21/1/2015 của Chính phủ, trừ quy định tại điểm b, c, khoản 2 Điều này.
- Đối với trường hợp Công ty bán nguyên phụ liệu cho Công ty Sonion 2 là doanh nghiệp FDI ở Vũng Tàu đề nghị Công ty thực hiện theo quy định tại khoản 3 Điều 75 Thông tư số 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ Tài chính.
Khi làm thủ tục điều chuyển nguyên phụ liệu, Công ty phải nộp cho Chi cục Hải quan nơi đăng ký tờ khai văn bản chỉ định điều chuyển nguyên phụ liệu của Tập đoàn, trong đó ghi rõ mục đích của việc điều chuyển và thông tin về tên, địa chỉ của Công ty nhận điều chuyển nguyên phụ liệu. Công ty có cam kết bằng văn bản gửi Chi cục Hải quan nơi đăng ký tờ khai xuất khẩu về việc chỉ điều chuyển tối đa không quá 10% số lượng nguyên phụ liệu của tờ khai nhập khẩu nguyên phụ liệu phục vụ sản xuất trước đó của Công ty; giá nguyên phụ liệu điều chuyển phải bằng với giá mua nguyên phụ liệu khi nhập khẩu.
2. Về chính sách thuế: Đề nghị Công ty thực hiện theo quy định hiện hành.
Tổng cục Hải quan trả lời để Công ty TNHH Sonion Việt Nam biết, liên hệ với Chi cục Hải quan nơi làm thủ tục để được hướng dẫn, thực hiện./.
 
	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Cục HQ TP Hồ Chí Minh (để t/hiện);
- Cục KTSTQ (để p/hợp);
- Lưu: VT, GSQL (3b).
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