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Kính gửi: Cục Hải quan TP Hồ Chí Minh.
Tổng cục Hải quan nhận công văn số 2592/HQHCM-GSQL ngày 21/9/2015 của Cục Hải quan TP Hồ Chí Minh vướng mắc về loại hình xuất nhập khẩu. Về vấn đề này, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau:
1. Về thủ tục hải quan
Căn cứ quy định tại Điều 178 Luật Thương mại 2005, trường hợp của Công ty TNHH Steri-Care nêu tại công văn số 2592/HQHCM-GSQL dẫn trên khi nhập khẩu các sản phẩm y tế như khăn, áo phẫu thuật dùng một lần trong phòng mổ, dụng cụ y khoa để tiệt trùng bằng khí Ethylen Oxide phải được thỏa thuận trong hợp đồng gia công giữa Công ty với đối tác nước ngoài; hoạt động gia công hàng hóa cho thương nhân nước ngoài đáp ứng các quy định từ Điều 28 đến Điều 34 Nghị định số 187/2013/NĐ-CP ngày 20/11/2013 của Chính phủ thì Tổng cục Hải quan thống nhất với ý kiến đề xuất của Cục Hải quan TP Hồ Chí Minh tại công văn số 2592/HQHCM-GSQL dẫn trên; theo đó, Công ty được thực hiện thủ tục hải quan đối với hàng hóa nhận gia công tại Việt Nam cho thương nhân nước ngoài.
2. Về việc áp mã loại hình trên hệ thống VNACCS
Đề nghị Cục Hải quan TP Hồ Chí Minh căn cứ vào công văn số 2765/TCHQ-GSQL ngày 01/04/2015 để hướng dẫn doanh nghiệp thực hiện. Theo đó, khi nhập khẩu Công ty đăng ký mã loại hình E21 và khi xuất khẩu sản phẩm Công ty đăng ký mã loại hình E52.
3. Về chính sách mặt hàng: thực hiện theo quy định hiện hành.
Tổng cục Hải quan lưu ý Cục Hải quan TP Hồ Chí Minh tiến hành kiểm tra cơ sở sản xuất nếu Công ty thực hiện hợp đồng gia công lần đầu.
Tổng cục Hải quan trả lời để Cục Hải quan TP Hồ Chí Minh biết, thực hiện./.
 
	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT, GSQL (3b).
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